
รายงานการประชุม 
คณะอนุกรรมการด้านการประชุมคณะมนตรีที่ปรึกษาของสมัชชารัฐสภาอาเซียน 

ว่าด้วยยาเสพติดอันตราย ครั้งที่ ๒ 
ครั้งที่ ๒/๒๕๖๒ 

วันพุธที่ ๖ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๒ เวลา ๑๓.๓๐ นาฬิกา 
ณ ห้องประชมุกรรมาธิการ หมายเลข ๓๐๓ อาคารรัฐสภา ๒ 

------------------------------ 
 

ผู้มาประชุม 
 ๑. พลอากาศเอก ชูชาติ  บุญชัย - สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติ 
    ประธานคณะอนุกรรมการ 
 ๒. นายเจริญศักด์ิ  ศาลากิจ - สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติ 
   - อนุกรรมการ   
 ๓. นางสาวจินตนันท์ ชญาต์ร ศุภมิตร - สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติ 
   - อนุกรรมการ  
 ๔. นายแพทย์ชลอวัฒน์  อินปา - นายแพทย์ชํานาญการ 
    สํานักบริหาร 
    กรมสนับสนุนบริการสุขภาพ 
    กระทรวงสาธารณสุข 
   - ผู้แทนปลัดกระทรวงสาธารณสุข 
   - อนุกรรมการ 
 ๕. พันตํารวจเอก วศิน  สาทรกิจ - ผู้กํากับฝ่ายกิจการต่างประเทศ 
   - กองบัญชาการตํารวจปราบปรามยาเสพติด
   - ผู้แทนผู้บัญชาการตํารวจแห่งชาติ 
   - อนุกรรมการ 
 ๖. นายชูชีพ  พงษ์ไชย - หัวหน้าสํานักงานจังหวัดเชียงใหม่ 
   - ผู้แทนผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงใหม่ 
   - อนุกรรมการ 
 ๗. นางสาวอนีสสา  นาคเสวี - นักการทูตปฏิบัติการ 
    กองการเมืองและความมั่นคง 
    กรมอาเซียน 
    กระทรวงการต่างประเทศ 
   - ผู้แทนอธิบดีกรมอาเซียน 
   - อนุกรรมการ 
 ๘. นางพรพิศ  เพชรเจริญ - รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
    ควบคุมกํากับดูแลด้านต่างประเทศ 
   - อนุกรรมการ 
 ๙. นางสาวสตีจิตร  ไตรพิบูลย์สุข - ผู้อํานวยการสํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
    สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
   - อนุกรรมการ 
 



- ๒ - 
 
 

 ๑๐. นางณัฏฐ์สุมน  สมสมาน - นักวิเทศสัมพันธ์ชํานาญการพิเศษ 
   - ผู้แทนผู้อํานวยการสํานักความสัมพันธ์- 
    ระหว่างประเทศ 
    สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
   - อนุกรรมการ 
 ๑๑. นางบุณฑริกา  ชุณหะนันทน์ - ผู้บังคับบัญชากลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
    สํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
    สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
   - อนุกรรมการและเลขานุการ 
 ๑๒. นายจิรัฏฐิ์ศากร  ทิพยรักษ์ - นักวิเทศสัมพันธ์ชํานาญการ 
    กลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
    สํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
    สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
   - อนุกรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ 
 ๑๓. นางสาวอุทุมพร  มีเจริญ - นักวิเทศสัมพันธ์ชํานาญการ 
    กลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
    สํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
    สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
   - อนุกรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ 
 

ผู้ลาประชุม 
 ๑. พลเอก ธนเกียรติ  ชอบชื่นชม - สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติ 
   - รองประธานคณะอนุกรรมการ 
 ๒. ศาสตราจารย์คลินิกนิเวศน์  นันทจิต - สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติ 
   - อนุกรรมการ 
๓. เลขาธิการคณะกรรมการป้องกัน - อนุกรรมการ 

  และปราบปรามยาเสพติด 
 

ผู้เข้าร่วมการประชุม 
 ๑. พันเอก บรรณกร  วงษ์สุวรรณ - รองผู้อํานวยการกองยุทธการ 
    หน่วยบัญชาการทหารพัฒนา 
    กองบัญชาการกองทัพไทย 
 ๒.  นายนที  เจียมเจริญ - นักวิเทศสัมพันธ์ชํานาญการพิเศษ 
    กลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
    สํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
    สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 ๓.  นางสาวอิศราพร  พร้อมเพรียงพันธ์ุ - นักวิเทศสัมพันธ์ชํานาญการพิเศษ 
    กลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
    สํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
    สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 



- ๓ - 
 
 

 ๔.  นายภราดร  อารวรรณ - นักวิเทศสัมพันธ์ชํานาญการพิเศษ 
    กลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
    สํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
    สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 ๕.  นายสฤษฎิ์พล  สตะเวทิน - นักวิเทศสัมพันธ์ชํานาญการพิเศษ 
    กลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
    สํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
    สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
๖. นางสาวทัศนีย์  สมมิตร  - นักประชาสัมพันธ์ชํานาญการ 

    สํานักประชาสัมพันธ์ 
    สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
๗. นายวิทวัส  ฮมภิรมย์ - นักวิเทศสัมพันธ์ชํานาญการ 
    กลุ่มงานภาษาอังกฤษ 

    สํานักภาษาต่างประเทศ 
    สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 ๘. นางสาวจิราพร  มากเจริญ - เจ้าพนักงานธุรการอาวุโส 
    กลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
    สํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
    สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 ๙.  นางสาวอัชราภรณ์  คํามาสุข - เจ้าพนักงานธุรการชํานาญงาน 
    กลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
    สํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
    สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 ๑๐.  ร้อยตรีหญิง พรพิมล  พรชัย - หน่วยบัญชาการทหารพัฒนา  
    กองบัญชาการกองทัพไทย 
 ๑๑.   นายชวิน  วรรณภูมิ - นักวิเทศสัมพันธ์ปฏิบัติการ 
    กลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
    สํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
    สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 ๑๒.  นายคณน  สุขพรชัยรัก - นักวิเทศสัมพันธ์ปฏิบัติการ 
    กลุ่มงานสหภาพรัฐสภา 
    สํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
    สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 

เริ่มประชุมเวลา ๑๓.๓๐ นาฬิกา 
 

ระเบียบวาระที่ ๑ เรื่องที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
 

 พลอากาศเอก ชูชาติ บุญชัย สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติ ประธานคณะอนุกรรมการด้าน
การประชุมคณะมนตรีที่ปรึกษาของสมัชชารัฐสภาอาเซียนว่าด้วยยาเสพติดอันตราย ครั้งที่ ๒ ประธานใน



- ๔ - 
 
 

ที่ประชุม แจ้งต่อที่ประชุมว่า ตามท่ีคณะอนุกรรมการด้านการประชุมคณะมนตรีที่ปรึกษาของสมัชชารัฐสภา-
อาเซียนว่าด้วยยาเสพติดอันตราย ครั้งที่ ๒ ได้มีการประชุมกันไปแล้วเมื่อวันที่ ๙ มกราคม ๒๕๖๒ ที่ผ่านมา 
ในวันนี้จึงได้เชิญอนุกรรมการฯ ทุกท่านมาร่วมประชุมเพื่อรายงานผลความคืบหน้าเกี่ยวกับการเตรียมการใน
ด้านต่าง ๆ และพิจารณาสารัตถะของการประชุม  
 

 ที่ประชุมมีมติ รับทราบ   
 

ระเบียบวาระที่ ๒ รับรองรายงานการประชุมคณะอนุกรรมการด้านการประชุมคณะมนตรีที่ปรึกษาของ
  สมัชชารัฐสภาอาเซียนว่าด้วยยาเสพติดอันตราย ครั้งที่ ๒ ครั้งที่ ๑/๒๕๖๒  
 

 ที่ประชุมมีมติ รับรองรายงานการประชุมฯ ครั้งที่ ๑/๒๕๖๒ วันพุธที่ ๙ มกราคม ๒๕๖๒ โดยไม่มีการแก้ไข 
 

ระเบยีบวาระที่ ๓ เรื่องเพื่อทราบ 
 

 ๓.๑ สรุปผลการสาํรวจสถานที่จัดการประชุม AIPACODD ครั้งที่ ๒ ณ จังหวัดเชียงใหม่ 
ระหว่างวนัที่ ๒๙–๓๐ มกราคม ๒๕๖๒ 
 

 ฝ่ายเลขานุการ ได้รายงานต่อที่ประชุมถึงการเดินทางไปสํารวจสถานที่ ณ จังหวัดเชียงใหม่ 
ระหว่างวันที่ ๒๙-๓๐ มกราคม ๒๕๖๒ เพื่อเตรียมความพร้อมด้านสถานที่และการศึกษาดูงานโดยในวันที่ ๒๙ 
มกราคม ๒๕๖๒ ได้มีการประชุมร่วมกับจังหวัดเชียงใหม่และผู้แทนของโรงแรมเลอ เมอริเดียน เชียงใหม่ 
ตลอดจนดูความเหมาะสมในการจัดเลี้ยงอาหาร ณ ร้านอาหารบ้านสวน ส่วนในวันที่ ๓๐ มกราคม ๒๕๖๒ ได้
เดินทางไปสํารวจสถานที่ศึกษาดูงาน ณ บ้านเมืองอาง และสถานีเกษตรหลวงอินทนนท์ ซึ่งโดยภาพรวมแล้วการ
เตรียมความพร้อมในด้านต่างมีความคืบหน้าไปมาก ทั้งด้านที่พัก การศึกษาดูงาน การรับรองต่าง ๆ โดยที่ประชุม
เน้นย้ําเรื่องการเตรียมความพร้อมด้านการรับรอง การเดินทาง การสื่อสารระหว่างคณะ และสถานที่ต่าง ๆ     
 

 ที่ประชุมมีมติ รับทราบ และมีมติเพิ่มเติมให้เจ้าหน้าที่โครงการหลวงดอยอินทนนท์ร่วมปฏิบัติ
หน้าที่ในการประชุมโดยให้ประสานจํานวนและรายชื่อเพื่อดําเนินการตามระเบียบต่อไป  
 

 ๓.๒ ความคืบหน้าการประสานงานด้านห้องพัก วันที่ ๒๙ มกราคม ๒๕๖๒ 
 

 ฝ่ายเลขานุการ ได้นําเสนอความคืบหน้าในการเตรียมการด้านห้องพักให้แก่ผู้เข้าร่วมประชุม โดย
แจ้งต่อที่ประชุมถึงผลการหารือกับโรงแรมเลอ เมอริเดียน เชียงใหม่ ภายหลังจากการสํารวจสถานที่ระหว่างวันที่ 
๒๙-๓๐ มกราคม ๒๕๖๒ โดยมีการหารือกับผู้แทนโรงแรมเลอ เมอริเดียน เชียงใหม่ ในประเด็นที่เกี่ยวข้องกับ
เมนูอาหารและเงื่อนไขการสํารองห้องพักการประชุมฯ ทางโรงแรมฯ ได้แจ้งตอบข้อหารือของคณะฯ ดังนี้ 
 ๑. โรงแรมฯ ได้ส่งเมนูอาหารสําหรับคณะผู้แทนที่จะเข้าร่วมการประชุมฯ มาแล้ว 
 ๒. โรงแรมฯ ได้ปฏิเสธที่จะผ่อนปรนเรื่องการไม่คิดค่าใช้จ่ายกรณีไม่มีการเข้าพัก (no show) ที่
คณะฯ ขอให้โรงแรมเลื่อนวันจากเดิมวันที่ ๑๘ กุมภาพันธ์ ไปเป็นวันที่ ๒๘ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๒ ในสัญญาที่ได้
ลงนามไปแล้ว และร่างสัญญาฉบับใหม่ 
 ๓. โรงแรมฯ จะยังไม่สํารองห้องพัก ๑๐ ห้อง เพิ่มเติม (สําหรับประเทศสมาชิกที่ประสงค์จ่ายเงิน
เอง) ตามร่างสัญญาฉบับใหม่ที่ได้ส่งให้กับทางฝ่ายเลขานุการเมื่อวันที่ ๑๙ มกราคม ๒๕๖๒  หากไม่มีหนังสือ
แจ้งตอบจากสํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรยืนยันการใช้ห้องดังกล่าว ซึ่งรวมถึงไม่ลดราคาค่าห้องพัก
ลงตามที่คณะฯ ได้หารือไป   
 

 ที่ประชุมมีมติ รับทราบ 
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 ๓.๓ การประชาสัมพันธ์การประชุมในกรอบของสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
 

 ฝ่ายเลขานุการ ได้นําเสนอวีดิทัศน์การประชาสัมพันธ์การประชุมในกรอบสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
ปี ๒๕๖๒ ที่จะทําการประชาสัมพันธ์ผ่านช่องทางต่าง ๆ  
 

 ที่ประชุมมีมติ รับทราบ โดยให้ทําการประชาสัมพันธ์ผ่านทุกช่องทางการประชาสัมพันธ์ รวมทั้ง
ในการประชุมสภานิติบัญญัติแห่งชาติ เพื่อให้สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติได้รับทราบโดยทั่วกัน  
 

 

ระเบียบวาระที่ ๔ เรื่องเพื่อพิจารณา 
 

 ๔.๑ เอกสารประกอบการประชุม AIPACODD ครั้งที่ ๒ 
 

 ฝ่ายเลขานุการ ได้นําเสนอ  เอกสารการประชุมที่เกี่ยวข้อง ที่ได้มีการปรับเปลี่ยนบางส่วนภายหลัง
จากการเดินทางสํารวจสถานที่ เมื่อวันที่ ๒๙-๓๐ มกราคม ๒๕๖๒ ที่ผ่านมา โดยในส่วนของ ร่างกําหนดการ
ประชุม (หรือ Program of Activities) ได้มีปรับเพิ่มเติมข้อมูลเรื่องสถานที่จัดงานเลี้ยงในวันที่ ๑๓ มีนาคม ๒๕๖๒ 
ซึ่งประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติเป็นเจ้าภาพ โดยจะจัดขึ้นที่ห้องคอนเวนชั่น ฮอลล์ ๒ โรงแรมเลอ เมอริเดียน 
เชียงใหม่ ส่วนงานเลี้ยงในวันที่ ๑๔ มีนาคม ๒๕๖๒ ซึ่งพลอากาศเอก ชูชาติ บุญชัย เป็นเจ้าภาพ จะจัดที่
ร้านอาหารบ้านสวน  
 

 ในส่วนของร่างระเบียบวาระการประชุม หรือ Agenda จะมีการประชุมตามร่างระเบียบวาระการ
ประชุม ประกอบด้วยการแต่งต้ังประธาน รองประธาน และเลขานุการการประชุม การแนะนําตัวของคณะ
ผู้แทนประเทศต่าง ๆ การอภิปรายและรับรองกําหนดการประชุมและระเบียบวาระการประชุม การนําเสนอ
รายงานสถานการณ์ด้านยาเสพติดขององค์กร UNODC และ ASOD การนําเสนอรายงานจากประเทศสมาชิก 
AIPA การพิจารณาร่างข้อมติการประชุม การรายงานเรื่อง Special Desk การรับรองรายงานการประชุม 
AIPACODD ครั้งที่ ๒ และพิธีปิดการประชุม ซึ่งจะมีการลงนามในรายงานการประชุม การกล่าวรับตําแหน่ง
ของประเทศเจ้าภาพจัดการประชุม AIPACODD ครั้งที่ ๓ (ประเทศเวียดนาม) และการกล่าวปิดการประชุม
โดยประธานการประชุม AIPACODD ครั้งที่ ๒ 
 

 สุดท้ายคือลําดับการประชุม หรือ Order of Businesses จัดทําขึ้นโดยยึดตามร่างระเบียบวาระ
การประชุม เป็นเอกสารที่ใช้แจกคณะผู้แทนประเทศต่าง ๆ ในห้องประชุม แสดงให้เห็นลําดับของการประชุม
ต้ังแต่เริ่มต้นจนถึงเสร็จสิ้นการประชุม  
 

 ที่ประชุมมีมติ เห็นชอบ 
 

 ๔.๒ อุปกรณ์และการเตรียมการด้านสถานที ่
 

 ที่ประชุมได้รับฟังการเตรียมการด้านสถานที่ได้แก่ การกําหนดผังห้องประชุม ห้องทํางานของ
ฝ่ายต่าง ๆ จากฝ่ายเลขานุการและร่วมกันพิจารณาเตรียมการด้านอุปกรณ์ที่เกี่ยวข้องกับการประชุม จาก
เอกสารใบเสนอราคา เช่น ฉากหลัง (Backdrop) ระบบเสียงและไมค์ ระบบหูฟังแปลภาษาและตู้ล่าม เป็นต้น        
 

 ที่ประชุมมีมติ เห็นชอบการเตรียมการด้านสถานที่ตามท่ีฝ่ายเลขานุการนําเสนอ และในส่วนของ
อุปกรณ์ที่เกี่ยวข้องที่ประชุมมีมติให้ปรับรูปแบบพื้นฉากหลังเพื่อให้เหมาะสม รวมทั้งให้เพิ่มฉากสําหรับ
ถ่ายภาพ (Photo Booth) ทั้งนี้ ได้มอบหมายให้ฝ่ายเลขานุการดําเนินการต่อราคา โดยเน้นย้ําให้ดําเนินงาน
ตามระเบียบที่เกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้างอย่างเคร่งครัด และให้นําเรื่องเข้าสู่ที่ประชุมคณะอนุกรรมการด้าน
สนับสนุนการประชุมที่มีภารกิจรับผิดชอบในเรื่องการจัดซื้อจัดจ้างโดยตรงด้วย   
 



- ๖ - 
 
 

 ๔.๓  ร่างข้อมติว่าด้วยการพัฒนาทางเลือกเพื่อมุ่งสู่ประชาคมอาเซียนปลอดยาเสพติด 
 

 ฝ่ายเลขานุการ แจ้งต่อที่ประชุมว่า ตามมติที่ประชุมคณะอนุกรรมการฯ ครั้งที่ ๑/๒๕๖๒ ได้ขอ
ความอนุเคราะห์ให้อนุกรรมการจากหน่วยงานต่าง ๆ ได้พิจารณาร่างข้อมติว่าด้วยการพัฒนาทางเลือกเพื่อมุ่งสู่
ประชาคมอาเซียนปลอดยาเสพติด นั้น มีหน่วยงานส่งความคิดเห็นตอบกลับมา ๒ หน่วยงานคือกระทรวง
สาธารณสุข ซึ่งให้ความเห็นว่าร่างข้อมติดังกล่าวเป็นหลักการที่บูรณาการการพัฒนาทุกด้านของชุมชน ในการ
จัดการทั้งปัญหายาเสพติด การค้ามนุษย์ และปัญหาสังคมอื่นๆ ได้ร่วมกัน แต่ควรมีหลักการทางวิชาการ สิทธิ
มนุษยชน การควบคุมกํากับร่วมกัน และมีการพัฒนาเรียนรู้อย่างต่อเนื่องควบคู่ไปด้วย ในส่วนของสํานักงาน
คณะกรรมการป้องกันและปราบปรามยาเสพติด ได้แก้ไขเพิ่มเติมร่างข้อมติ ซึ่งฝ่ายเลขานุการได้นํามาปรับแก้ไข
ตามท่ีเสนอมาแล้ว  
 

 ที่ประชุมมีมติ เห็นชอบร่างข้อมติว่าด้วยการพัฒนาทางเลือกเพื่อมุ่งสู่ประชาคมอาเซียนปลอด 
ยาเสพติด และเพื่อให้การเสนอร่างข้อมติเป็นไปด้วยความรอบคอบ จึงให้ส่งร่างข้อมติดังกล่าวพร้อมด้วย
คําอธิบายประกอบไปยังหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เพื่อให้ความเห็นชอบอีกครั้งหนึ่ง 
 

 

ระเบยีบวาระที่ ๕  เรื่องอื่น ๆ   
 

 ที่ประชุม ได้ร่วมกันพิจารณาการจัดทําของที่ระลึกการประชุม AIPACODD ครั้งที่ ๒ และมีมติให้
จัดทําของที่ระลึก ดังนี้  
 ๑. หมวกสีฟ้า มีสัญลักษณ์ AIPA ขนาดเล็กอยู่ด้านซ้ายของหน้าหมวก  
 ๒. สมุดบันทึกแบบมีปากกาอยู่ภายใน และ  
 ๓. กระเป๋าแบบมีหลายช่องด้านหน้าสีเขียวพร้อมพิมพ์ตราสัญลักษณ์รัฐสภาและ AIPA และให้เพิ่ม
ช่องใส่นามบัตร    
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